
 
 

 
Referat af bestyrelsesmøde lørdag den 1. november 

 
Til stede: Bente Østergaard, Jeppe Monska, Ann Stistrup Christiansen, Torben Kousgaard, 
Anne Nyquist og Steen Ove Sørensen. 
Afbud: Stina Brandhøj, Karsten Villadsen og Jerry Bækgaard Salling 
 

1. Jerry Bækgaard Salling har meddelt at han af arbejdsmæssige årsager udtræder som 
medlema af Avls- og raceudvalget og som suppleant i bestyrelsen 

2.  
Økonomien ser fin ud 
Vedtægter skal ændres så det fremgår hvem der tegner foreningen økonomisk. Kassereren har 
fået forslag til brugbare vedtægtsændringer fra vores pengeinstitut – vi gennemgår dem og 
vælger den model der kan passe bedst til driften af foreningen.   
 
3. Nyt fra udvalgene 
Avlsudvalget har afholdt dommerkursus med 16 deltagere. Der skal afholdes møde med 
racerne den 16/11 2025.  
De vil gerne lave en artikel om fodring og det blev besluttet at købe foderplan og beskrivelse  
ved Team Fårerådgivning 
 
4. Ulveproblematikken 
Der er indsendt ansøgninger på hegn for godt 40 mio.  
Det forlyder at pengene er til rådighed og alle får tilskud 
Under minitreparten blev det lovet at der var en plastpæl der passede med kravene til 
mobilhegn. Det produceres ikke mere og vi forsøger at få justeret lidt i kravene så en anden 
pæl kan bruges. 
Jeppe Bruus har indkaldt til møde den 13/11 
Punkter til mødet: Sagsbehandlingstid akuthegn 
  Samarbejdet med ulvekonsulenter 
  Åbenhed om antal angreb og erstatninger 
  Hjælpetrailer 



 
5. Fremtidig økonomi 
Der afholdes Teams møde med Landbrug og Fødevarer den 7/11 kl. 13 hvor forskellige 
modeller gennemgås. 
 
6. Tilskud til fårehold udland 
I Tyskland gives 35 euro pr. moderfår til får der afgræsser arealer der ikke gødes og der gives 
plads til blomster. 
I Sverige bruges tilskud til får til at udvikle landområder 
Muligheder for tilskud skal undersøges. 
 
7. Repræsentantskabsmøde 2025 
7/3 2026 Der afholdes først ekstraordinært repræsentantskabsmøde om vedtægtsændringer 
før det ordinære repræsentantskabsmøde. Indlæg ml. de 2 rep. møder Vi forsøger at få Jeppe 
Bruus til at komme med indlæg om ulv og naturforvaltning. 
Forsøge at finde dirigent udenfor fåreavlen 
Kuvert med stemmesedler udleveres til de fremmødte medlemsforeninger ved indskrivningen 
Vedtægtsændringer der blev fremlagt på formandsmøde skrives ind i forslag. 
Derudover foreslås det at suppleant får stemmeret på bestyrelsesmøder når der er afbud fra 
et bestyrelsesmedlem. 
 
8. Evt.  
Bente har haft kontakt til DAKA der ikke mener de kan ændre de nuværende aldersgrænser 
ved afhentning af får og lam. Det tages endnu en gang kontakt til DAKA.  
Solcellepark i Nordjylland hvor arealet er opdelt i mindre parceller med korridorer imellem 
Eurofins arbejder på at lave Genomisk test 
AMU Kolding afholder transportkursus i jan/feb – OBS er sat i bero, da FVST skal se på kurset 
før det udbydes som 2 dages kursus. 
Sundhedsudvalget ser på brugen af Footvax vaccine mod klovsyge 
 
Næste møde er tirsdag den 2. december 2025 på Teams 


